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Краткое описание: занятие посвящено изучению обманчивых ситуаций 

безопасности на дорогах. 

Тема: «Ловушки на дорогах». 

Тип учебного занятия: изучение первичных новых знаний  и закрепление 

пройденного материала по правилам дорожного движения. 

Форма занятия: комбинированный урок. 

Цель занятия: изучение невидимых опасностей  на дорогах. 

Задачи: 

Образовательные задачи: 

- научиться предвидеть невидимые опасности на дорогах – ловушки на 

дорогах. 

Воспитательные задачи: 

- воспитать культуру поведения на дорогах. 

Развивающие задачи: 

- развитие внимательности; 

- развитие аналитических способностей; 

- развитие навыков коллективной работы, взаимопомощи и поддержки в 

условиях коллективной работы. 

Здоровьесберегающие задачи: 

- соблюдение правил дорожной безопасности – залог здоровья. 

Методы обучения: 

Обьяснительно-иллюстративный, наглядный,  



Формирование (УУД) (универсальные учебные действия) 

Личностные УУД: развивать любознательность, сообразительность при 

выполнении разнообразных заданий проблемного характера. 

Познавательные УУД: ориентироваться в дорожных ситуациях, выбирать 

правильные действия в сложных дорожных ситуациях. 

Коммуникативные УУД: формировать умения работать индивидуально и в 

группе, высказывать своѐ мнение и прислушиваться к мнению других, 

сотрудничать со сверстниками. 

Регулятивные УУД: формировать умение определять цель деятельности на 

занятии,  

Используемые педагогические технологии: 

- групповая технология; 

- технология коллективной творческой деятельности 

Ожидаемые результаты: 

Учащиеся должны знать / уметь предвидеть:  ловушки на дорогах, меры 

безопасности перехода проезжей части в ситуациях невидимых опасностей.  

Учащиеся должны уметь: безопасно переходить дорогу, находиться в 

транспортном мире,  выбирая правильный маршрут;  

Оснащение занятия 

Технические средства: 

компьютер (процессор, монитор, клавиатура, телевизор THOMSON 102 мм 47,  

наглядные пособия: 

«Безопасность на дорогах плакаты» - плакаты ( учебно-методический 

комплект) – диск (приложение №1), раскраски(приложение №2), памятки для 

родителей(приложение №3), дерево знаний и  смайлики (приложение №4), 

наборы заданий для микрогрупп (приложение №5 и №6), листы бумаги, ручки, 

карандаши. 

План занятия: 

1. Организационный момент 

2. Повторение пройденного материала «Викторина 3х3» 



3. Теоретическая часть – новый материал 

4. Подведение итогов. 

5. Рефлексия. 

Развѐрнутый план занятия 

 

№ время Этап занятия Содержание занятия дидактика 

1 3мин Организационный 

момент 

Приветствие, сверка 

присутствующих. 

Настрой на работу 

 

2 5 мин Проверка знаний по 

предыдущему 

занятию 

Викторина «3х3» Дорожные 

ситуации – 

карточки. 

3 5мин Определяем тему 

занятия «Ловушки на 

дорогах» 

Охотники- звери: как 

можно поймать зверя 

Сказка о 

хищных 

волках 

4 15мин Поиск ловушек 

транспортного мира 

Обсуждение 

проблемных ситуаций  

Задания 

для 

микрогрупп 

5 10 мин Работа в группах Защита проблемной 

ситуации 

 

6 4 минут  Подведение итогов  Обзор 

плакатов 

7 2 мин Рефлексия.  Дерево 

успеха 

 всего    

 45 мин    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия. 

1. Организационный момент. 

Педагог: Здравствуйте, ребята! Рада вас видеть. Сегодня нам предстоит 

узнать….., пока это маленькая тайна. Проверим, все ли сегодня пришли на занятия 

(сверка присутствующих детей по журналу). 

2. Проверка знаний по предыдущим занятиям. 

Мы прошли с вами очень важные занятия по темам «Правила дорожного 

движения для пешеходов, пассажиров и велосипедистов. 

А зачем нужны знания ПДД? 

Ответы детей:……… 

Педагог: правильно, ПДД необходимо знать, что бы избежать аварий, 

сохранить транспорт, а, главное,  жизнь и здоровье людей. 

Педагог: ребята,  предлагаю вам разделиться на 5 групп, я подготовила 

жетоны с числами от 1 до 5. Каждый из волшебной коробочки вынимает один 

жетон, на нѐм будет записана цифра – это и будет номер вашей команды. Не 

спешите, мальчики, уступите возможность взять жетон девочкам. Сейчас команды 

займут свои места, обратите внимание, я на столы поставила таблички с номерами  

команд.  

(дети занимают соответствующие места). В каждой команде выберите 

капитана.  

Итак, сейчас мы вспомним все правила дорожного движения  через игру – 

викторину «3х3». Каждой команде надо будет ответить на 3 вопроса. Капитаны, 

возьмите конверты с заданиями. Условие игры: команды работают и обсуждают 

вопросы в полголоса, на каждый новый вопрос отвечает новый член команды, если 

ответ не полный, команда имеет право дополнить. Время для обсуждения 2 

минуты, время защиты 3 минуты. 

(Дети готовят ответы на вопросы и защищают свои версии) 

Педагог: молодцы, ребята. Вы показали хорошие знания правил дорожного 

движения для пешеходов. 

А теперь, я расскажу вам начало маленькой сказки. В одном лесу жили 

бесстрашные волки, они каждую ночь выходили на охоту. Все звери старались 

укрыться  от них как можно лучше. Волки повадились за добычей в маленькую 

деревню, которая располагалась недалеко от леса. Жители придумали, как 

избавиться от вероломных ночных гостей. Даже оружия не пригодились…. Полдня 

трудились мужчины этой деревни, а утром…. 

Педагог: У меня вопрос – как же жители справились с волками? Что люди  

увидели утром 

Ответы детей: …… 



Педагог: они устроили ловушки, выкопали глубокие ямы в тех местах, где 

проходили тропы нежданный ночных гостей. Больше волки в той деревне долго не 

появлялись. 

Педагог: ребята, а какие ещѐ вы знаете ловушки? 

Ответы детей: мышеловки, капканы, сети,  

Педагог: сегодня мы с вами обсудим, а что такое дорожная  «ловушка». 

ДОРОЖНАЯ ЛОВУШКА  это ситуация обманчивой безопасности. Мы 

думаем ситуация безопасная, а на самом деле очень опасная. Такие ловушки 

надо уметь предугадать и избегать их. 

Сейчас каждой команде я дам свою «ловушку» 

1. Стоящая машина. 

2. Громоздкие кусты у проезжей части. 

3. Двух или даже трѐх полосная проезжая часть 

4. Дворовая территория. 

5. Пешеходный переход, оборудованный светофорами. 

Какие ловушки могут ожидать участников дорожного движения в ваших 

случаях и как их избежать?  Попробуйте изобразить это на эскизах. 

Ответы детей:……. 

              Педагог: молодцы, ребята. Итак, «Дорожная ловушка» - это когда 

кажется опасности нет, но она - рядом. Надо уметь еѐ предвидеть и избегать. Для 

этого существует очень важное правило: нельзя спешить, следует внимательно 

вглядеться в дорожную ситуацию, быть взаимовежливым. 

Занятие подходит к концу, я предлагаю вам дома выполнить раскраску о 

дорожной ситуации и на следующем занятии рассказать всем нам о вашем рисунке 

и ещѐ раз напомнить о вашей «Дорожной ловушке», обсудите дома с родителями 

сюжет рисунка и научите родителей избегать ловушки на дороге. И подумайте, 

какие ещѐ «Ловушки» бывают в транспортном мире кроме тех, о которых сегодня 

шла речь на нашем занятии. Поговорите на эту тему с родителями или обсудите в 

своих классах. 

Рефлексия: 

Педагог: ребята, у меня на столе есть разные смайлики: красные, жѐлтые, 

зелѐные. Мы продолжим оживлять наше дерево. Сейчас каждый возьмѐт один 

смайлик, а какой – вы выберите сами, если занятие вам понравилось очень-очень, 

то ваш зелѐный смайлик, если просто понравилось – то жѐлтый, а если вам было 

скучно и неинтересно – то красный. Посмотрим вместе,  как теперь выглядит наше 

дерево. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложения №2 раскраски 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложения №1 плакаты 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 



 

 



 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение №3  

Памятка для родителей 

Маленький пешеход – большая опасность! 

Отправляя ребёнка на улицу, напоминайте о правилах дорожного движения, о правилах 

безопасного перехода через дорогу. Основная проблема – дети появляются на дороге – 

неожиданно, зачастую перебегая дорогу в неустановленном месте. Научите ребёнка 

останавливаться перед переходом проезжей части. Остановившись он лучше оценит дорожную 

ситуацию. Также объясните, что стоящий у обочины транспорт создаёт помеху видимости и для 

пешехода, и для водителя, следовательно, переходить в таком месте дорогу опасно. Для 

безопасного перехода нужна хорошая видимость проезжей части в обе стороны дороги. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение №4  

дерево знаний 

 

 

 

 

 

 

Приложение №5  

вопросы викторины «3х3» 

1. 3 правила для пешеходов, 

переходящих проезжую часть. 

2. 3 правила для пешеходов, 

идущих по тротуару. 

3. 3 правила для пешеходов, 

идущих по «Жилой зоне» 



4. 3 правила для пешеходов, 

идущих по загородной дороге. 

5. 3 правила для пешеходов, 

находящихся на остановочных 

комплексах. 
 

Приложение №6  

 

 

варианты «Ловушек» 

 

1. Ловушка – Стоящая машина. 

2. Ловушка- Густые и высокие 

кустарники около проезжей части 

дороги. 

3. Ловушка – дороги с 2-мя и более 

полос в одном направлении 

4. Ловушка – пешеходный переход, 

оборудованный светофорами. 



5. Ловушка – дворовые территории 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


